

从医路初心不改 与祖国共奋进

徐汇区举办卫生健康系统先进典型宣讲会

■ 记者 吴会雄

8月28日下午，“峥嵘七十载，我与祖国共奋进”徐汇区卫生健康系统先进典型宣讲会在徐汇区政府举办。宣讲会上，6位宣讲人讲述自身“与祖国共成长、共奋进”的感人故事，传递徐汇医务人“常怀律己之心，常修从医之德，勇担救死扶伤、济世助人之责”的初心与使命。

“风雨送春归，飞雪迎春到”：初心不改，一生矢志不渝

妇科主任李柱，是上世纪八十年代徐汇区中心医院第一批引进的专业人才。1949年新中国成立，他走进医学院，踏上从医之路。在那个“不孝有三，无后为大”的年代里，既没有辅助生殖技术，又没有试管婴儿，李老以一颗仁心，用一身医术，不知为多少远近慕名而来的患者圆了“三口之家”的梦想。因医学领域的卓越成就和突出贡献，1993年8月他被授予“享受国务院政府特殊津贴专家”。整整70年行医路，李老一辈子为之奋斗的医学事业，与新中国的伟大事业共同成长起来。春华秋实，他的学生们都知道，已经90岁高龄的老师口袋里永远收藏着一枚“党徽”，也是老师最大的荣耀。时至今日李老依然无惧风雨，寒来暑往坚持每周二乘坐公交车到院看诊教学，他坚守着初心，一生矢志不渝。

“已是悬崖百丈冰，犹有花枝俏”：初心不改，从医虽远不怠

“医院就像我的家，只要不出差，我几乎每天都在医院，到处走、到处看。”上海市第八人民医院党委书记、主任医师周建元努力探索医院管理和党建工作的结合点、突破口，通过SWOT分析法制定了市八医院三年跨越式发展规划和“十二五”发展规划，以医联体建设

为契机形成了“1+1+8+6”的党建模式，不仅打造本院学科人才精兵强将，更是一手拉住市六医院，一手扶着6家社区医院，紧密联合共同成长成为区域卫生健康事业服务的“集团军”。他总有着革命时期共产党员特有的笃定和沉静，一如他说过的那样，“从医的路从选择的那天开始，而医改的路在追求美好生活的途中永不止步，专心做好我们自己的事情，虽远不怠！”

“疆二代”黄涛，是上海市第八批援藏干部。援藏戍边，一偿他“走一遍父辈走过的路，为祖国的边疆尽绵薄之力”的夙愿；壮志凌云，短短3年，将“最后一名人围”的萨迦县卫生服务中心建设成为“以全市第一名成绩通过”的二级乙等医院。济世助人，搭建自治区科研平台、培育重点学科、培养优秀藏医、培植藏药传承，点亮了萨迦的医疗卫生发展之路，虽远不怠。

“俏也不争春，只把春来报”：初心不改，医匠筑梦无悔

众人熟知的徐汇区牙病防治所所长钱文昊，是一位谦逊的所长，也是一位雄心勃勃的口腔科医生。在临床一线20年，孜孜不倦钻研口腔治疗尖端技术，累积近10万病例；赴美学习归国后，第一件事情就是成立了全市第一个显微根管治疗室；他开创并掌握了显微根尖峡部等领域4项技术创新，持有6项发明专利，12项实用新型专利，在超声显微治疗领域欲与“美国水平”比肩。这些技术的临床转化，使医院的根尖手术的成功率从行业共识的63%提高到了92%，成为“徐汇牙防标杆”，已有5000多例患者成功保住真牙，节约后续修复支出8000多万元。他从来都没

有因为一生只为了搞清楚“保牙还是拔牙，拔牙后种牙”的这点事情而后悔，他的“医路成长”是在为患者排忧解难过程中的精进，他的匠心是开在徐汇医疗高地“满园春色”中的一枝独“俏”。

“待到山花烂漫时，她在丛中笑”：初心不改，医患情深不负

从医21年，正赶上上海新一轮医改，斜土街道社区卫生服务中心江南团队团队队长、全科主任医师朱兰从一个心内科医生转变为社区居民的“健康守门人”。从专科医生变为全科医生，她改变团队管理思路；她走进社区，积极开展家医工作和慢病管理；她改变居民健康理念，构建医患信赖；她融入医联体建设提高服务“底气”、优化服务质量。她一步一步从上海的小弄堂，走上了海峡两岸的主论坛，成为了全国十大最美医生、全国五一劳动奖章、首届中国医师奖的获得者。

作为徐汇区高原学科建设项目负责人，大华医院护理部主任、主任护师杨雅，一直致力于临床护理工作的创新。她带领着护理核心团队举办“大华医院—徐汇社区伤口行”公益活动3年，联合伤口治疗专家手把手传授伤口护理技术，走遍了12家社区卫生服务中心，其中6家社区医院开设了伤口护理门诊，大大提升了社区伤口的护理水平；她创新优质护理模式，为徐汇区卫生健康事业培养并输送了200多名优秀护士。她提出“跳出护理看护理”，让临床护理不仅为解除患者病痛服务，更为抚慰家属伤痛服务；不仅为学科建设服务，更为医院发展服务。

作为献礼中华人民共和国建立70周年系列活动，宣讲团还将走进徐汇区各个医院、社区进行宣讲。

老少乐学争当时代新人 本区第三季学习节开幕式举行

本报讯（记者 王志莲 刘倩朋）8月28日，“传承红色基因，争当时代新人”2019年徐汇区第三季学习节开幕式在斜土社区文化活动中心举行。

开幕式上为徐汇区新成立的上海电影博物馆、上海上视小荧星文化艺术培训学校等8家老年教育社会学习点授牌，他们将联合上半年已挂牌成立的22家社会学习点共同为徐汇老年教育贡献更多有情怀、有担当的社会力量。

现场点亮了象征老年教育资源宝库的“金色光源”，发布徐汇区教育局自主开发的“徐汇区老年教育学习点小程序”。染、印、诗、画、琴、舞、书、影，八“韵”齐鸣、品相非凡，“乐韵校园”品牌项目和社区教育地图也同时发布。

社区教育核心在人。教学相长，斜土社区教育近年来的发展离不开团队、教学老师和学员的共同努力。斜土东方印韵篆刻团队、聋人摄影团队、激情拉丁舞蹈团队被授予五星级学习团队荣誉，并对斜土社区学校优秀教师和斜土社区“最美老年学员”进行了表彰。

斜土街道围绕徐汇区暑期工作实施意见要求，注重未成年人思想道德建设，聚焦“扣好人生第一粒扣子”主题，开展“传承红色基因，争当时代新人”系列主题实践活动。2个月时间里，斜土社区各条线、各居委开展5大板块103场主题实践活动。

开场舞蹈《小书童》和暑期合唱班的孩子们带来的小联唱《不忘初心》充分展示出孩子们收获的“快乐一夏”。随后，创意小品、京剧、沪语童谣等表演将全场氛围推向新的高潮。

走出军营再闯职场

本区推出首批退役军人见习基地

本报讯（记者 姚丽敏）8月29日下午，徐汇区退役军人就业创业论坛在华鑫慧享中心举行。市退役军人事务局副局长屈新平、徐汇区副区长谈琳及市、区有关部门、高校人武部、各街道镇和驻区部队官兵150余人参加了论坛。

现场举行了徐汇区退役军人就业创业基地的启动仪式，3名退役军人就业创业代表分享了各自的成功经验，市、区、街道和交通银行等单位对就业创业扶持政策进行了解读。与会领导还为首批5家退役军人见习基地和8名退役军人创业导师进行了授牌、颁发聘书，并向部队官兵赠送了我区就业创业政策汇编。

90后的任强毕业于华东理工大学，在就读时参军并在2013年退伍，如今已经担任公司法人。任强告诉记者，部队的生涯让他自我管理和管理他人，这对于他在今后的创业过程中凝聚团队规划自身有很大的帮助，指导员的那句“坚持耕耘，不问收获”更是成为他创业之路的指南针。2017年他带领团队一起参加了徐汇区创业之星的选拔，获得了企业组八强的好成绩，还获得了最具潜力企业的称号。获得这个奖项之后，他们还获得了一些徐汇区创业机构的资助，凌云街道华东理工科技园的孵化场地也给予他们一个比较低的价格去使用那边的创业场地。

据了解，徐汇区退役军人就业创业论坛由徐汇区退役军人事务局、徐汇区人力资源和社会保障局共同主办，集中反映了徐汇区依托社会力量，整合区内的社会资源，服务退役军人就业创业的建设成果。

3社区93名学生受助

本报讯（记者 耿洁玉）8月28日，宁国禅寺在宁国讲坛一楼大厅举行2019年秋季慈善助学活动。

活动中，凌云街道、长桥街道、华泾镇的部分受助学生代表接受了助学金和素食礼品。

记者了解到，宁国禅寺慈善助学活动已经持续数年，帮扶范围也从一开始的华泾镇辐射向周边街道：今年春季，慈善助学范围扩展到了长桥街道，此次秋季宁国禅寺再次加大了慈善力度，又新增了凌云街道范围。2019年秋季慈善助学秋季已经惠及了华泾镇、长桥街道、凌云街道共93名学生。活动结束后，受助学生和家



8月27日下午，2019世界人工智能大会特色活动“2019西岸电竞冠军挑战赛”在徐汇滨江举行。当天现场，来自中国人民大学、华东师范大学、上海师范大学和华东理工大学等四支高校队伍同台竞技，最终中国人民大学战队战胜华东理工大学夺魁（如图），获得了与英雄联盟职业战队IG同场竞技的机会。场上选手激战激烈，场下观众大呼过瘾，纷纷为自己喜欢的选手加油鼓劲。陆翔 摄影报道

图片新闻